
СТАНОВИЩЕ 
 
от 

доц. д-р Снежана Веселинова Мургова, д.м. 

Началник на клиника по очни болести 

УМБАЛ „Д-р Г. Странски” гр. Плевен 

 

 Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент" по 

професионално направление 7.1. „Медицина“ и научна специалност 03.01.36 

„Офталмология“, обнародван в ДВ бр. 11 от 02.02.2018 г. за нуждите на сектор „Очни 

болести“ при Катедра по очни, УНГ болести и лицево-челюстна хирургия, МУ – 

Плевен. 

Комисията по приема на документите, назначена от Ректора на МУ – Плевен е 

допуснала до конкурса за академичната длъжност „Доцент“ д-р  Весела Иванчева 

Любенова д.м. 

 Становището е изготвено на база на представените материали от единствения 

участник в конкурса и е съобразено със Закона за развитие на академичния състав 

(ЗРАС) в Република България, Правилника за приложение на ЗРАС и Правилника за 

условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в МУ – Плевен. 

Кратки биографични данни 

 Д-р  Весела Иванчева Любенова д.м. е родена на 01.11.1980 г. Завършила е с 

отличен успех специалността „Медицина” в МУ – Плевен през 2005 г. От 2006 до 2008 

г. е работила като асистент към катедра „Биология“ при МУ – Плевен. За периода 2008 

до 2013 г.  е специализирала „Очни болести” в Специализираната болница по очни 

болести за активно лечение (СБОБАЛ) при МУ – Варна и е придобила специалност по 

очни болести през м. май 2014 г. През същата година е получила диплома и награда от 

Европейския борд по офталмология (EBO),.Париж,.Франция. 

 През септември 2014 г. е защитила докторска дисертация на тема „Сравнителен 

анализ на топографски и микроструктурни методики за оценка на роговицата в норма и 

патология“ и е придобила образователната и научна степен „Доктор по медицина“. 

През 2017 г. се е дипломирала като  „Магистър“ по специалността „Обществено здраве 

и здравен мениджмънт“ във Факултета по обществено здраве при МУ – Плевен. 

От мес. ноември 2014 г. работи като лекар по очни болести в Медицински 

център „Окулус“ – гр. Плевен.  

 От 01.03.2016 г. е станала хоноруван асистент по очни болести към Факултета по 

здравни грижи при МУ – Плевен, а от 07.09. 2017 г. – редовен асистент по очни болести 

към Катедрата по очни, УНГ болести и ЛЧХ“ при Факултета по медицина, МУ – 

Плевен. 



 Сред многобройните и специализации в страната и чужбина се открояват 

Phacoemulsification Fellowship – Mahatme Eye Bank and Eye Hospital, Nagpur, India през 

2017 г., и Observership/ Clinical attachment,  Corneo-plastic Unit, Queen Victoria Hospital, 

East Grinstead, United Kingdom, с основно направление „Роговични заболявания ” чрез 

спечелен грант за обучение от Европейското дружество по офталмология (SOE 

Educational Grant) за 2013 г. 

 Д-р Иванчева е член на БЛС, СОЛБ, Съюза на контактолозите в България, БГД, 

БДО, Младежкото научно дружество „Асклепий“ при МУ – Пловдив. 

 Наукометрични показатели 

 Дисертационен труд – 1бр. 

 Пълнотекстови публикации в списания и сборници – 33 бр. , от които 3 в 

международни списания. 

 От представените научни трудове, д-р Иванчева е самостоятелен автор в 8 

публикации, в 12 е първи автор и последващ в 18 публикации. 

 Резюмета от участия в научни форуми, публикувани в сборници – 12 в 

чуждестранни и 37 в български форуми. 

 Справката на библиотеката при МУ Плевен показва, че д-р Иванчева има 15 

цитирания на научните си трудове, от които 2 в чуждестранни научни издания, а 13– в 

български източници. 

Приносите на научните трудове на д-р В. Иванчева са в следните основни направления:  

 Топографски и микроструктурни характеристики на роговицата (1,10, 11, 14, 19, 

20, 21, 25, 31). 

  Предна очна повърхност – проучени са  микроструктурните характеристики при: 

евапоративно сухо око, дегенеративни състояния: птеригиум, пингвекула (9,12,23); при 

употреба на меки контактни лещи; диабет, глаукома, псевдоексфолиативен синдром 

(18); пигментен дисперсен синдром (7,22,29). 

 Превантивната медицина – въздействие на УВ-лъчите върху предната очна 

повърхност, профилактика на детското очно зрение, проблеми, свързани с работата с 

компютър и др. (16,24,26,27,35,36,38) 

      Учебно-преподавателска дейност 

      Д-р В. Иванчева е била асистент към Катедра „Биология“, МУ– Плевен, където е 

преподавала „Биология“ на студентите по специалност „Медицина, БЕО и АЕО за 

периода 2006 – 2008 г.  

От 01.03.2016 г. д-р Иванчева е била хоноруван асистент по очни болести към 

Факултета по здравни грижи, МУ– Плевен. От 07.09.2017 г. е редовен асистент по очни 



болести към Катедрата по очни, УНГ болести и ЛЧХ“ във Факултета по медицина, МУ 

– Плевен.  

 Реализираната учебна натовареност със студенти от специалност „Медицина“ е 

общо 286 часа.  

 Д-р В. Иванчева участва в изпитните комисии на семестриалните изпити на 

студентите от специалностите „Медицина“, „Медицинска сестра и акушерка“ на 

български и английски език. 

Съавтор е на Учебник по очни болести за студенти по 

медицина.и.дентална.медицина.  

  

Диагностично-лечебна дейност 

  Д-р Иванчева владее отлично всички рутинни офталмологични диагностични 

методи, както и високоспециализираните - компютърна автоматизирана периметрия, 

оптична кохерентна томография, пахиметрия, ехография, роговична топография и 

лазер-сканираща конфокална микроскопия. 

     За периода 2014 – 2018 г., по данни на Амбулаторията за специализирана 

медицинска помощ (АСМП) Медицински център „Окулус-Кушинова“ ЕООД – Плевен, 

е участвала в над 1100  хирургични интервенции. 

 Откакто работи в Очна клиника към УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен, 

за периода 09.2017 г. – 05.2018 г., хирургичната ѝ активност не е висока. Участвала е в 

общо 54 операции, от които в 43 като асистент, а в 11 като оператор.  

 

 В заключение, въз основа на публикационната активност и анализа на 

научните трудове считам че кандидатът отговаря на изискванията за званието 

“Доцент”. 

 Предлагам на уважаемото научно жури по избора д-р Весела Иванчева да 

бъде избрана за “Доцент” за нуждите на Катедра “Очни, УНГ болести и ЛЧХ с 

ХС”, Медицински Университет – Плевен. 

 

 

29.05.18 г.    Доц. Снежана Мургова, д.м.  

Гр. Плевен 
 


